

“只要有一个人报名,我就坚持教到底”

连续七年创办夏令营免费教学,他为乡村孩子们圆篮球梦



扫码看视频

每年7月,湘潭市岳塘区荷塘街道清水村的傍晚总会响起有节奏的运球声,伴随着孩童的嬉笑、观众的欢呼……清水村的文化广场,两盏室外照明灯明晃晃地散着白光,粗糙的水泥地上黄色线条简单勾出篮球场的模样。

一个个奔跑着的小小身影正是球场夜晚的主人,穿着不同颜色的篮球服,高矮不一,年龄各异。这是属于清水村的篮球夏令营,村干部戴哲是孩子们的篮球教练。2016年创办的乡村篮球夏令营,一办就是七年。夏令营不收费,也不限制入营条件,唯一的要求就是喜欢篮球。

今年暑假,清水村的篮球夏令营又开营了。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 实习生 覃逸 郑婷介



戴哲正在给孩子们上篮球课。受访者供图

“只要我在,就会一直办下去”

戴哲记不清第一次上课的心情,唯独记得孩子们大汗淋漓却依旧笑容满满的脸,“没有人营条件,只要孩子愿意学,我们就教。”

没有系统地学习过篮球教学,戴哲在网上找来视频教学认真备课。一周两次课,一次一个半小时。教学时间被戴哲分成三个部分,第一段用来练习基本功;第二段组织一些游戏,例如运球接力、分组投篮;而第三段则是略微激烈的模拟三对三对抗比赛。

篮球夏令营的人数每年都维持在三四十人左右,有的学员会一连好几年都参加。“随着时间的推移,夏令营成了村子里孩子们的最爱。”戴哲略显骄傲地说。虽然一周只有两次课,但室外场地大,加之孩子多,一节课下来,他时常累到说不出话,“可只要看到孩子们对篮球的喜欢,就感觉不到累了。”

除了篮球技术,他更想通过这项运动带给孩子们一份自信。小时候的戴哲是一个胆小内向的孩子,“普遍的农村小孩到外面去,难免会比较腼腆,甚至有些自卑。”接触到篮球后,他感觉到了自己的变化,在篮球场上奔跑、起跳、进球,整个人都被自信的感觉填满。“篮球对我的成长有促进作用,我也想通过这样的方式,去影响更多的乡村孩子。”

一开始,戴哲的父母并不理解开办篮球夏令营这件事,“他们担心在教学或比赛过程中,孩子们受伤。”好在妻子支持他,给予他很多鼓励。至于安全问题,他要求每个孩子上课时都要有父母陪伴,一旦感觉不舒服,就要马上停止训练。

“只要有一个人报名,我就坚持教到底。”对于未来,戴哲没想太多,但有一点他可以肯定,“只要我在这个地方,就会一直把夏令营办下去。”

乡村孩子们的篮球夏令营 一开就是7年

35岁的戴哲是土生土长的清水村人,除了清水村篮球夏令营教练这个身份,他还是清水村党总支二支部书记。2015年底,戴哲放弃高速公路桥梁施工管理的工作,回村任职。回村后,他带头组建了村里的第一支篮球队,在各种比赛中崭露头角。

戴哲和篮球的缘分,在他小学时已经开始。当时村里刚好新建了一所小学,学校里修了他从未见过的篮球场,“当时有一位女老师上体育课,教我们打篮球,那是我第一次接触篮球。”小小的戴哲被眼前的棕红色大球迷住,在学校打不过瘾,就自己在家捣腾。一个铁丝圈、两根木头、三块木板,就是他专属的篮板和篮筐。上大学参加学校的篮球队,工作后参加单位的比赛,篮球一直陪伴在戴哲左右。

“回到村里,发现虽然村里有了篮球场,却没有孩子会打篮球,觉得很可惜。”2016年,他和同村的朋友一拍即合,决定在暑期开办一个篮球培训班,免费教村里的孩子们打篮球。

夏令营的宣传不需要大费周章,一条朋友圈,邻里间的口口相传,“本以为最多来十几个小孩,结果一下来了三十七个孩子,非常热闹。”

喝酒没遇过“对手” 健康却遭遇“对手”

35岁男子嗜酒成瘾险丢命



扫码看新闻

三湘都市报8月2日讯 “9岁开始喝酒,现在35岁,只怕喝了近万斤白酒,在酒场上从来没有碰到过对手。”家住岳阳的张先生时常把这句话挂在嘴边,却不曾想,没有碰到喝酒的对手,健康却遇到了“对手”。

记者今日从湖南省第二人民医院了解到,张先生因喝酒导致代谢性脑病,差点丢了性命。

张先生爱酒。自述从9岁时就开始喝酒,尤其爱喝白酒,每天都要喝一点,35岁的他累计喝白酒近万斤。

早在20岁时,张先生就因为喝酒被诊断为糖尿病,即使这样,他依然每天都会饮酒超过一斤。

7月16日,下班后的张先生再次举起心爱的小酒杯。不料几杯下肚,突感不适、昏倒在地。家人见状立马拨打120,将其送到了湖南省第二人民医院急诊科进行诊治。

随后张先生因病情危重转入重症医学科进一步检查与治疗。经过腰椎穿刺、CT、核磁等一系列检查,张先生最终被诊断为代谢性脑病。

为什么正当壮年的张先生会患上代谢性脑病?湖南省第二人民医院重症医学科副主任教授杨永康介绍,代谢性脑病是指体内生化代谢改变,造成脑组织内环境变化进而导致脑功能紊乱的一组疾病的总称。

通俗来讲,就是因为身体内部代谢变化造成的脑功能紊乱,代谢性脑病因为发病原因不同而种类繁多,其中最常见的是肝性脑病、肺性脑病、低血糖症性脑病等。

张先生正是因为长期饮酒造成了肝脏功能衰竭,从而引起了中枢神经系统的功能紊乱,最终导致了代谢性脑病的发生。经治疗,张先生的病情明显好转,从昏迷状态逐渐清醒。7月28日,张先生转回普通病房继续治疗,并于8月2日出院。

■全媒体记者 李琪 实习生 孙昕 通讯员 杨红秀 石荣

消防行动

加油站内抽烟 湘潭湘乡一男子被行政拘留

近日,湘潭湘乡市翻江镇一男子彭某在加油站区抽烟、接打电话等方式扰乱加油站的正常经营秩序,被湘乡市消防救援大队、翻江镇派出所处以行政拘留五日,并处以三百元的罚款。

据了解,该男子以在加油站加油后熄火为由,在加油站区抽烟、接打电话等方式扰乱加油站的正常经营秩序。湘乡市消防救援大队、翻江镇派出所接警后第一时间赶往现场调查取证,经调查属实后,工作人员依照《中华人民共和国消防法》、《中华人民共和国治安管理处罚法》等法律法规,依法对彭某处以行政拘留五日,并处以三百元的罚款。

■通讯员 朱亚军 刘敏

<p>遗失声明 湖南省老摄影家协会遗失中国银行湖南分行的银行开户许可证,核准号:J5510005512803,账号:585957365398,声明作废。</p>	<p>遗失声明 湘潭市岳塘区御品壹号鱼粉小吃店遗失食品经营许可证正、副本,编号:JY24303040256482,声明作废。</p>	<p>邓奕忠丢失湖南农业大学植物保护专业毕业证及学位证,证书号105371200405000486,声明作废。</p>
<p>遗失声明 湖南妙书楼餐饮管理有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废。</p>	<p>遗失声明 湘潭市岳塘区金元宝煎饺店遗失食品经营许可证正本,编号:JY24303040287961,声明作废。</p>	<p>魏诗宸(父亲:魏志杰,母亲:龚艳玲)遗失湖南省出生医学证明,编号:1430345159,声明作废。</p>
<p>遗失声明 长沙县龙佑建材经营部遗失备案公章(编码:43012110000357)一枚,声明作废。</p>	<p>郭家杰(父亲:郭慧,母亲:苏艳霞)遗失出生医学证明,编号:P431165677,声明作废。</p>	<p>何皓轩(父亲:何春年,母亲:江四妹)遗失出生医学证明(编号:J430653537),声明作废。</p>
<p>遗失声明 衡阳市皮革公司遗失衡阳市工商行政管理局 1981年9月14日核发注册号43040000029203营业执照正本,声明作废。</p>	<p>邓(母亲:邹星新,父亲:邓晓峰)遗失出生医学证明,编号:J430503484,声明作废。</p>	<p>邓惜雅(父亲:邓彪,母亲:郭汝)遗失出生医学证明,编号:L431001105,声明作废。</p>
<p>李婧予(父亲:李少华,母亲:欧阳小欢)遗失出生医学证明,编号:P430523911,声明作废。</p>	<p>李承峰(父亲:李敏,母亲:李梦婷)遗失出生医学证明,编号:R430185284,声明作废。</p>	<p>欧阳辰涛,欧阳松涛(父亲:欧阳东,母亲:梁都好)遗失出生医学证明,编号:T430936097, P430022476,声明作废。</p>
<p>田鸿煊(父亲:田永耀,母亲:姜美华)遗失出生医学证明,编号:P430613715,声明作废。</p>	<p>彭瑾蕙(父亲:彭卓,母亲:王蓓丽)遗失出生医学证明,编号:P430651947,声明作废。</p>	<p>罗天愉(父亲:罗武,母亲:徐琴)遗失出生医学证明,编号:P430977034,声明作废。</p>
		<p>孙一涵(父亲:孙乔,母亲:詹娜)遗失出生医学证明,证号:P430974242,声明作废。</p>